

我们就在您身边

齐鲁晚报 2023.4.12 星期三



找记者上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

## 升华理念 激活密码

聊城双向赋能做优精神心理健康特色服务

党的二十大报告提出：“重视心理健康和精神卫生”。近年来，聊城市从患者救治、公众认知、社会心理、服务管理等方面持续加大工作力度，依托聊城市第四人民医院，探索精神卫生领域疗愈新途径，推出十大“非药物”疗法，坚持公益开展“七心”社会实践，激活心理健康密码，院内外双向赋能做优精神心理健康特色服务。

□ 金增秀 王艳梅

### “非药物”疗法

### 升华精神卫生理念

医院以健康促进医院建设为抓手，汲取优秀传统文化中的康复理念，将健康促进融入精神卫生预防、医疗、科研、康复、保健等服务，创新推出十大“非药物”疗法，促进患者掌握生活技能、提高

自理能力、回归家庭社会。近两年，施行“非药物”疗法115万余次，患者康复率达94.9%。

健身疗法提精气。推出“八段锦”“易筋经”“太极拳”等传统健身治疗模式，编排养生保健操，聘请专业人员带教，不定期组织比赛，通过强身健体提振精气神，达到身心合一的目的。

游戏疗法唤记忆。推出踢毽子、丢沙包、跳绳等传统游戏治疗模式，建立“阳光活动室”，开展“忆往昔童年趣事，驱今日心中阴霾”活动，唤醒美好童年记忆，点燃爱的希望。

行为疗法怡性情。推出禅修疗法、瑜伽疗法、内观疗法等传统行为治疗模式，借用佛学“观察自我内心”的方法，设置特定程序集中“内省”，涵养良好品德。

传统文化进病房。推出国学经典诵读治疗模式，开展“传统文化进病房”活动，内容涉及政治、哲学、教育、伦理、文学、艺术等领域，通过集体诵读学习。

支持疗法育美果。推出中西医心理支持治疗模式，开展心灵瑜伽、胎教、心理咨询、心理测验、沙盘作文辅导、催眠培

训等服务项目，用心灵清泉润育美果。

工娱疗法树自信。推出农工、手工、垂钓等工娱治疗模式，建设康复农疗基地，组织听音乐、制绢花、包水饺等活动，让患者回归大自然，重拾独立生活自信。

书写疗法解忧思。推出书写治疗模式，创办院报《心语》，设置健康方舟、星语心愿、心灵驿站等栏目，面向休养员征稿，激发其创作热情，道出心声，排解情绪。

互动疗法促和谐。推出佳节共度治疗模式，举办“医患和谐文化艺术节”，在中秋、重阳、春节等传统节日，组织茶话会，唱老歌，看春晚，为患者过集体生日，促进医患和谐。

家庭疗法增暖意。推出“家庭化病房”为主的社会家庭治疗模式，设计虚拟外出购物、工作面试、社交聚餐等场景，医患共同参与，帮助患者恢复社会功能。

艺术疗法添乐趣。推出行为艺术治疗模式，针对患者康复需求，设立20余种精神康复治疗项目，根据患者兴趣爱好、特长以及康复目标，分组康复治疗，提升疗愈效果。

### “七心”服务

#### 激活心理健康密码

医院坚持医疗卫生事业公益性，走进校园、企业、社区、农村、家庭，常态化开展“七心”优质服务，激活社会心理健康密码，提升居民心理健康素养水平，推动心理健康促进行动提质增效。

心理援助“贴心”。成立“幸福护航”婚姻家庭心理咨询中心，开通五部24小时心理援助热线，实施社会服务体系建设项目。2022年举办咨询活动3次，帮助家庭18个，培训网格员8000余名。

校园讲座“润心”。开展校园心理健康教育讲座、团体心理辅导等活动，提高学生心理健康意识。2022年进校园宣讲15场，每周到聊城职业技术学院开展心理咨询2天，授课4次，每周3天到市民文化活动中心为青少年提供免费心理咨询服务。

危机干预“用心”。为全市各行各业职工开展心理健康巡讲，当企业发生重大事故时，及时介入心理危机干预，帮助渡过心理

应急期。2022年巡讲37场、危机干预2场，组织线上线下心灵成长小组活动30期。

健康义诊“暖心”。组织社区心理健康义诊，讲解心理健康知识，开展专项心理测评。2022年义诊8场，为2982名社区矫正人员进行线上心理测评。

关爱工程“扶心”。为全域困境儿童开启“扶心”上门关爱工程，提供一对一心理咨询服务，帮助监护人熟悉沟通技巧。2022年走访困境儿童400余人，开展大型家庭关爱活动3场。

父母课堂“知心”。开展“智慧父母”家庭教育讲座、家长沙龙、优秀家长育儿经验分享会等活动，让父母了解孩子的发展特点和心理需求，塑造孩子优秀人格。2022年组织相关活动56场。

助力高考“安心”。聊城市心理健康服务中心连续10年、累计20余次到高考现场提供心理助力，为高考期间的莘莘学子心理健康保驾护航。

点亮心灯，传递温暖，不断满足广大群众的精神卫生和心理健康需求，这样的奔赴，聊城从未止步。

### 执笔书经典，墨香满校园

东昌府区沙镇镇六联小学举行书法比赛活动

为认真贯彻落实“双减”政策，进一步弘扬中华传统文化，激发学生对祖国语言文字的热爱之情，弘扬汉字硬笔书法艺术，规范学生书写，东昌府区沙镇镇六联小学于4月4日举行了以“执笔书经典，墨香满校园”为主题的书法比赛活动。

比赛中，参赛者们个个满怀激情，认真书写。用心书写每一个笔画、每一个汉字，横撇竖捺构成字，宽窄高低要相宜。更可贵的是同学们坐姿端正，握笔正确，表现出良好的书写

习惯。所写作品笔画流畅，横平竖直，结构匀称，整体美观。起笔收笔顿笔，笔画认真，令人称赞。

本次书法比赛活动，为学生提供了一个展示书法艺术的平台，涌现出了许多的“小小书法家”。既丰富了学生的校园生活，培养了学生的书法兴趣。还促进了学生良好书写的养成，更多的孩子乐于练书法，让学生从小就练就一手好字，受益终生。

（记者 张丽娜 通讯员 王传飞 田雯）

### 东昌府区东昌实验小学音乐组开展教研探索

新的学期，新的起点。3月14日，为进一步落实东昌实验小学音乐学科新学期教研工作目标，提高学校音乐教师的业务素质和教学能力，组织教师进行教学研究，实现共同成长，东昌实验小学音乐组教研活动如期举行。大单元作业设计展示中，核心素养为主题的组内学习、大单元作业设计研讨中老师们各抒己见，一起提升。

口风琴吹奏的优美旋律，把学生

带入了张迪老师的《红蜻蜓》学习的课堂中。扎实的教学基本功让每一位同学都有了不同的收获，优美的歌声展现了童年时光的幸福与美好。

随后，其他老师依次进行了课堂展示。课后，综合组全体老师进行了细致耐心的评课。通过此次教研活动，老师们将会在日后的教学活动中更上一层楼。

（记者 李军 通讯员 杨明辉于大鹏 梁慧）

### 东昌府区广平镇焦集小学开展教育实践活动

和煦春风，春之暮野。为了使孩子们了解中国传统节气，感受传统节气的魅力，“春分”时节到来之际，广平镇焦集小学一年级一班开展了以“春分时节话春分”为主题的教育实践活动。

课堂上老师向同学们介绍春分节气的特点、习俗、农时与美食。孩子们品味着关于春分的诗

词，感慨老百姓的智慧创造，感受着作为非物质文化遗产的节气文化魅力。

同学们快乐地做起了手抄报，描边、涂色忙碌得不亦乐乎。通过线条和颜色描绘出春天的美好，也寄托着他们的共同心愿。

（记者 李军 通讯员 赵培秀韩士波）

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
山东省分行

广告

## 集团e贷

简便快捷，消费无忧

“集团e贷”是农业银行为就职于优质行业单位且工作满一年的正式员工定制的线上信用方式消费贷款产品。客户仅需提供身份证件、岗位证明和收入证明办理。

即日起至2023年3月31日申请，贷款年化利率（单利）低至3.6%

期限长

最长5年

额度高

最长100万

贷款期限1年内  
可循环使用

用款起息、按日计息，可提前还款

贷款额度  
最长100万

用于装修、购车等  
消费类用途

期限1年内按月还息到期还本，1年以上等额本息还款



温馨提示：1. 贷款资金不得用于购房、证券、期货、理财及其他投资性用途，以及国家有关法律法规及信贷政策禁止的用途。  
2. 敬请通过农行掌银或超级柜台等正规渠道办理，农业银行未委托任何贷款中介机构代办或收取费用，请谨防电信诈骗。  
3. 具体贷款额度及利率以实际审批结果及合同约定为准。  
4. 详询当地农行各营业网点及客服电话95599。